

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年10月9日 星期四  
总第4961期 今日32版  
封面叠8版 A叠8版  
B叠8版 C叠8版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



国资委:  
禁止职工持股关联企业

○详见 封五



保监会摸底  
保险业资金现状

○详见 封六



上市公司第一大股东  
9月增持逾16亿元

○详见 封七



华联三鑫负债105亿  
重组僵局待破

○详见 B1

招商银行纽约分行10月8日开业  
金葵花绽放美国曼哈顿

Tel: 001-212-753-1801 Fax: 001-212-753-1319 Add: 535 Madison Avenue, 18th Floor, New York NY 10022

## 全球主要央行联手降息 中国下调双率免利息税

中国二降一免:

存贷款利率下调0.27%  
存款准备金率下调0.5%  
储蓄存款利息税暂免收

○本报记者 朱周良

全球协同降息昨日兑现。

北京时间8月19日，中国人民银行宣布下调“双率”：从10月15日起下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点；从10月9日起下调一年期人民币存贷款基准利率各0.27个百分点，其他期限档次存贷款基准利率作相应调整。国务院还决定自10月9日起，对储蓄存款利息所得暂免征收个人所得税。

几乎同时，美联储联合欧元区、英国、加拿大、瑞典和瑞士等五大央行共同宣布，一致削减基准利率50基点。

此前的本周二，澳大利亚率先宣布降息100基点。昨天早些时候，中国香港也宣布调整贴现窗基本利率算法，从而在事实上实现降息100基点。

中国人民银行此次对“双率”同时下调属十年罕见，但市场却并不感到意外。专家表示，在美国次贷引发的金融危机波及全球的背景下，中国经济正面临着国际国内的诸多挑战，保持经济平稳较快发展已成当前主要任务，相应政策灵活调整正是题中之意。

一些证券分析师认为，这将从一定程度提振市场信心，对证券市场起到正面影响，股市有望短线出现交易性机会。

这是一次史无前例的央行协同行动，但各国当前面临的挑战也是前所未有的。”瑞士信贷亚洲首席经济学家陶冬昨天对记者说。

高盛全球经济研究主管吉姆·奥尼尔则认为，此次央行的罕见举措有助降低全球经济陷入严重衰退的风险。

相关报道详见封二、封三、封四



天弘永定价值成长股票型基金  
10月8日起全面发售

潜心挖掘 脱颖而出

基金管理有限公司  
基金代码: 420000  
兴业银行、工商银行、邮储银行、中信银行、交通银行、招商银行  
及各指定券商代销中  
客服电话: 400-700-9999 公司网址: www.jtcf.com.cn

读报论股

上海证券报隆重推出  
大型财经电视与视频节目《读报论股》  
每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com  
中期票据助力筹资  
央企回购资金上腾  
第41期话题: 中期票据助力筹资  
央企回购资金上腾

富兰克林国海稳健收益债券型基金  
9月22日起盛大发行

银行、券商、基金公司正积极申购该基金  
咨询电话: 021-3878 9353 网址: www.fitsfund.com

Weather   主要商务城市天气预报			
	北京	上海	广州
天气			
最低	9°C	20°C	23°C
最高	17°C	26°C	30°C
地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	17	21
天津	阴	10	22
南京	多云	17	25
杭州	阴	17	27
深圳	多云	23	29
成都	阵雨	17	22
地区	天气	最低	最高
武汉	多云	18	25
沈阳	晴	5	19
大连	多云	12	19
香港	多云	24	28
澳门	多云	23	28
台北	多云	23	29

## “二降一免”致力稳定市场

市场期待“未完待续”政策继续发力、取消红利税

○本报记者 周翀

昨晚，利息税暂停征收、“双率”下调等政策措施发布。应该说，这一系列举措的出台，有利于保持宏观经济的稳定，有利于保持金融市场的稳定，有利于保持证券市场的稳定。

保持经济平稳较快发展，防止大的起落，是促进科学发展的首要目标。一段时间以来，国际经济形势复杂多变，全球经济增速明显放缓，对我国经济发展产生了一定影响。国内经济运行方面，价格上涨压力尚未根本缓解，一些地区和行业增长速度回落。利息税停征、“双率”下调等措施，

体现出鼓励消费、支持内需，确保增长的政策意图，在把握经济平稳较快发展和抑制通货膨胀的平衡点的角度上，显示出调控政策的灵活性。

尤为值得注意的是，以本次措施出台的时点回溯，今年以来，国务院有关部门先后发布了一系列政策措施——股票交易印花税率下调、单边征收、大宗交易制度完善，大股东增持、上市公司回购条款修订、分红制度完善，可交换债推出，汇金公司入市，国资委表态鼓励央企增持、回购，融资融券试点正式启动，中期票据发行重启，央行一月内两次降息等——无不提振市场信心，稳固市场发展基础之举。

## 证券保证金按储蓄存款免征利息税

○本报记者 屈红燕

自2007年8月15日起我国将储蓄存款的利息税率由20%调减为5%后，某些地方税务部门认为证券客户保证金是非储蓄存款，仍然要求券商按20%的税率代扣证券保证金利息税。

但券商对将证券保证金认定为非储蓄存款的做法存在异议，认为这一认定明显有失公平，并且容易造成证券保证金外流。有迹象表明，拥有较大资金量的股民为合理避税，频繁地将资金在保证金账户和银行的个人储蓄账户之间划转。长此以往，不利于金融市场的稳定和安全。

业内人士认为，将证券保证金明确认为储蓄存款有利于保证金的稳定性，充分考虑了证券投资者的利益，体现了公平，也有利于资本市场的健康发展。

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话: 11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635、38967909

国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 闵卫国  
地址: 上海杨高南路1100号 版式总监 陈 淩  
邮编: 200012 图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元